

符合条件可免担保贷款,劳动密集型小企业贷款额度提高至500万元 小额贷款新政 给力全民创业

□记者 李迎博 通讯员 张建磊

去年12月底,我市出台政策积极扶持大学生村干部创业,有创业计划的大学生村干部可申请5万元的小额贷款,由财政全额贴息并免担保。昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,即日起,符合条件的创业人员也可申请免担保贷款了。

免担保须具备一定条件

记者了解到,我市可申请小额贷款的对象范围广泛,凡在法定劳动年龄内,诚实守信、有创业愿望和具备创业条件的失业人员、转业退役军人、大中专毕业生、残疾人、回乡创业农民工、被征地农民等自主创业和自谋职业人员都可申请,但想申请免担保须具备一定条件。

“首先,贷款人员的经营实体必须正常经营一年以上,且营业执照上的法定代表人必须是本人或夫妻关系。另外,最重要的一条是

贷款人员曾通过市小额贷款担保中心贷过款,且必须具备良好的信用记录。”市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利说。

“以前,创业人员申请贷款时都要本市在编的公职人员提供反担保,但一些创业人员特别是农民朋友,要找到一名担保人确实很难,所以我们尝试出台这一政策,以解决他们的燃眉之急。”王现利说。

申请程序很简单

“如果贷款人员想申请免担保,只需先向我们提出取消反担保的申请即可。”王现利介绍,申请免担保的程序其实很简单,小额贷款担保中心接到免担保申请后,工作人员会第一时间对贷款人的经营状况、个人信用记录等进行调查,如果情况属实,则会通知贷款人员递交贷款资料并及时放款;如果情况不实,则由贷款人员继续寻找担保人,待资料审核、实地调查后,再确定额度、发放贷款。

扶持劳动密集型小企业

今年,我市还将加大对劳动密集型小企业的小额贷款扶持力度。合法经营和有一定的自有资金、吸纳符合条件人员达到规定要求的劳动密集型小企业,申请小额担保贷款的最高资金额度将由200万元提高至500万元,其中300万元为商业贷款,贷款期限一般为2年。“200万元由财政部门按照贷款基准利率的50%给予贴息,剩余的300万元由我们帮助联系商业贷款,企业不用东奔西走。”王现利说。

据介绍,所谓符合条件是指当年新招用的失业人员、转业退役军人、大中专毕业生、残疾人、回乡创业农民工、被征地农民等6类人员,100人以下的企业达到现有在职职工总数的30%以上,超过100人的企业达到现有在职职工总数的15%以上,并与其签订1年以上劳动合同、缴纳社会保险,由劳动保障部门按照有关规定进行认定。

小额贷款个人最高贷5万

按照我市小额贷款有关政策,符合条件的人员合伙经营和组织起来就业的,可按照人均5万元合理确定贷款规模,总额一般不超过50万元;对符合条件的小企业或集中使用残疾人的企业,可根据企业实际雇用符合条件的人数,按照人均5万元合理确定贷款额度,一般不超过200万元(此次调整为500万元)。

一般来说,个人小额贷款担保贷款最高可贷5万元,妇女最高可贷8万元,利息由中央财政给予全额贴息。个人贷款期限一般为2年,2人以上合伙经营者,贷款期限一般为1年。

相关链接

小额贷款申请手续这样办

申请小额担保贷款前,首先要有市工商局颁发的工商营业执照,经营场地在洛阳市范围内,所经营的项目也已进入正常经营状态。失业人员需提供失业登记证明,退役军人需提供退役的有效证明,大中专毕业生需提供毕业后2年内的毕业证书,残疾人需提供残疾证明,农民需持有务工返乡证明、失地证明、失业证中的任何一款证明,然后到市下岗失业人员小额贷款担保中心领取贷款申请审核表、借款申请书、反担保合同等申请材料。

填写好申请材料后,申请人需

找一名在行政事业单位工作的在编人员做担保人,并签订《反担保合同》;随后,将相关申请材料及身份证复印件、户口簿首页及本人页复印件、反担保人身份证复印件等,递交市小额贷款担保中心;待申请材料审核后,工作人员还要对经营场所进行实地调查,再确定贷款额度。

2009年,我市出台小额贷款担保新规:符合贷款条件的大中专毕业生和退役军人申请时,无需提供营业执照,先发放1万元作为创业启动资金,两个月内办好营业执照、经营场所租赁、装修及前期相关准备并正式开业,由担保机构审查合格后,其余资金将一次性发放给申请人。

我市电子政务建设步入快车道

打造“政府网站群” 为您省下跑腿劲儿

□见习记者 李东慧

本报讯 日前,市政府常务会议研究通过《洛阳市政府网站群建设管理办法》。即将建设的政府网站群,将以市政府门户网站“中国洛阳”为主站,以各县(市)区政府、市政府各部门和各有关单位网站为子网站,成为我市电子政务应用的主要载体和平台。

市政府信息中心负责人表示,

网站群将统一规划,并实现资源共享,市民查询信息将更加方便。各个网站之间还将加载链接,公众点击进入一个网站后,可以通过链接方式快速切换,网上查询将更快捷。市政府门户网站还将整合各个部门的网上办事应用,形成我市网上办事的统一窗口,方便公众登录和使用。

各县(市)区政府,市政府各部门及有关单位将利用市政府门户网站《连线政府》、《在线访谈》等栏

目,强化政府与市民的网上交流、沟通;各子网站也将开设《领导信箱》、《监督投诉》等互动栏目,及时受理、答复社会公众的意见建议。

各部门和有关单位还将积极开展面向社会的网上办事服务应用,有行政审批职能的单位要逐步实施网上预审、网上审批。已经建设审批事项管理系统和设有办事窗口、办事大厅等的单位,也要逐步在网上建立申报与查询窗口。

有关部门暗访全市春节值班情况

总体情况良好 仍有问题存在

□本报记者

本报讯 春节期间,我市有关部门组织了3个暗访组,农历正月初一至初六,对各县(市)区党委、政府,部分市直部门、省管垂直单位和各类便民热线、投诉热线值班情况进行了暗访。暗访结果显示:全市春节节日值班总体情况良好,但仍有问题存在。

偃师市、西工区、涧西区等县(市)区党委、政府办公室,市委政法委、市安监局、市卫生局、市人防办、市行政服务中心等市直部门都结合各自工作实际,制定有节日值班表,职责明晰,有值班记录,值班人员在岗,带班领导电话畅通。市公安局节日值班采取双岗双责,由两名局领导带班,警令部和值班室双值班;市工商系统总值班和分局

值班情况较好,对节日期间群众投诉反映问题能及时组织处理;市供电公司行政、调度双值班,双岗双责,由局领导带班;市中心医院行政值班地点改在医院门诊大厅,由两名业务科长双值班。

但少数市直部门和服务单位也存在无人值班或脱岗现象。市教育局、市民政局、河科大第二附属医院、市卫生监督中心无人值班。

现有洛阳桥开始“美容”

25日封闭施工开始后,南行车辆需走新桥



□记者 连漪 通讯员 张现超/文 记者 赵朝军/图

昨日,经过洛阳桥的市民发现,现有洛阳桥东侧已进行部分隔离,桥面开始半幅施工。(如图)据了解,整体改造工程将于3月25日前后竣工,届时洛阳桥改扩建工程将正式竣工。

据施工负责人介绍,桥面改造期间只对现有桥东侧施行半幅封闭施工,车辆不断行。但由于桥两侧引桥部分均需垫高处理,从本月25日开始,现有桥将封闭施工,由北向南行驶的车辆需借道新建洛阳桥通行。

市住建委副主任马朝信介绍,

封闭施工期间,新建桥将承担起南北车辆通行的任务,桥南北两侧将设置临时隔离带分流车辆,由北向南行驶车辆仍可通过预留通道进入新建洛阳桥。

马朝信透露,洛阳桥南引桥至龙门大道军民路口段将进行整体改造,原有路面将被垫高,与新修路面持平;龙门大道安乐村路路口的简易路口也将成为正式路口,画定斑马线,设置规范的交通信号灯。

梅森教育 艺术生文化课冲刺 正规 高效 13803883302

一周洛阳新闻回眸

作风硬洛阳必兴 瑞雪降市民心喜

□李喆

节后第一个工作日,我市召开2011“环境创优年”动员大会,市委书记毛万春作了题为“作风硬洛阳兴”的重要讲话,深入阐述了为什么要抓作风、抓什么样的作风和如何抓作风,强调作风建设促进各项工作的攻坚克难,促“福民强市”总体目标的实现。会议要求,各级各部门要把“作风硬”落实在提升政府效能和加快洛阳发展上。

有关部门先后对部分热线电话及西工、涧西两区行政服务中心进行暗访,发现部分单位的情况和态度仍存在问题。只有作风过硬,洛阳才能兴得起、兴得快,对比国内一些城市,时不我待,不能再“庸、懒、散、软”下去了!

盼了一个冬天的雪,在兔年春节后姗姗到来。这场雪让洛城告别120多天无降水的历史,在一定程度上缓解了旱情和人畜饮水困难,更为市民带来了好心情。

兔年的第一个黄金周,全市共接待境内外游客154.51万人次,旅游总收入6.59亿元,均创下新高。春节期间的隋唐城遗址植物园人头攒动——在此举办的2011年春节河洛文化庙会共接待游客62万人次,仅正月初一便揽客13万。

说到开心,得提提市民魏途。2月6日,他收到了重庆市委书记薄熙来寄来的贺年卡。原来,常出差到重庆的魏途,节前从洛阳带去5盆牡丹送给薄熙来,借此表达对重庆的祝福。牡丹、贺年卡,联通了渝洛两地人民浓厚的情意。

还有一项可喜的变化。交警部门提供的数据显示,今年春节期间,开车不喝酒成新风尚。亲朋好友难得一聚,推杯换盏在所难免,但只要心中那根安全的弦儿紧绷着,无论喝与不喝,我们心里都会踏实很多。

我市经济适用住房管理出台新规:购买满5年,并符合相关条件者可以出售,出售者须补缴土地出让金和收益所得。经适房上市,有利于盘活二手房市场;但对房主而言,申请到手不容易,出售前要考考好。

还记得半年前引起诸多媒体关注的曹休墓吗?曹休墓博物馆的建设方案日前出炉:它兼顾文物保护与高速公路扩建,由地上的“历史之门”和地下的“大地之痕”两部分组成,建成后将为邙山陵墓群大遗址增添一大看点。

看本地信息 就上洛阳网